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Kéziratot nem adunk vissza

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 
:: szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Kiáltvány a katonák­
hoz.

Búza Barna földművelésügyi mi­
niszter az országos katonáihoz a kö­
vetkező felhívást intézte; Katonák 1 
A háborúnak vége. Vége a harcok­
nak és a szenvedések. A halál őrjön­
gése elhallgat, kezdődik az élet mun­
kája. Hazatér mindenki. De nem azért, 
hogy öljön, dúljon és fosztogasson, 
hanem hogy dolgozzék és őrizze a 
rendet. Békesség, rend, nyugalom. 
Erre van most szükségünk. Ha ezt 
elérjük, megmenekül a hazánk, ha 
ez felbomlik, elvész minden s elve­
szünk magunk is. Mindenki tegyen 
meg mindent, ami módjában van, hogy 
visszatérjen az országba a rend s 
kezdethessék a munka. Mindenkinek 
jut munka és mindenkinek jut ke­
nyér. Ennek biztosítására megtörtént 
már minden intézkedés. A hazatérő 
katonák lépjenek be a nemzeti őr­
seregbe, vagy [jelenkezzenek mun­
kára a községi elöljáróságnál. Azon­
nal kapnak munkát és jó keresetet.

Katonák! A népkormány föld­
höz fogja juttatni a földmives népet 
Kisbirtokat fog csinálni s azokat mél­
tányos árban és hosszú törlesztésre 
fogja eladni a földmi veséknek és 
földmivelési munkásoknak. A jövő 
évben már megkezdődik az uj kis- 
birtokok eladása. Már most összeír­
juk azokat, akik venni óhajtanak. A 
kisbirtokok szétosztásánál elsőbbsé­
gük lesz azoknak a földmivelőknek, 
akik a hosszú katonai szolgálat után 
most a nemzeti őrségbe lépnek, vagy 
hazatértük után azonnal munkára je­
lentkeznek s munkába állnak. Akik 
pedig békés hazatérés helyett ra­
bolnak, fosztogatnak s a rendet és 
nyugalmat zavarják s akik nem tud­
ják igazolni, hogy a katonaságtól 
szabályszerűen bocsátották e! őket,

i

azok a szétosztásból ki lesznek zár­
va s nem fognak földet kapni. Ural­
kodjék az ország népe önmagán, 
győzze le háborgó indulatait, fékezze 
meg mindenütt a rendzavarást, ak­
kor megmenekül az ország s boldo­
gabb jövő következheiik ránk. Bu­
dapest, 1918. nov. 7-én. Búza 
Barna, földm. miniszter.

Kurta Károly.
Marosnjvár, 1918 december 7.

(k.) Arról az érthetetlen, saj­
nálatos incidensről, mely hetekkel 
ezelőtt történt Újvárt és amely Kurta 
Károly" jegyzőnk hirtelen eltávozá­
sát vonta maga után, lapunkban 
nem emlékeztünk meg. Két okból, 
hittük, szégyen a községre a mostani 
véresen komoly időben ilyen igazta­
lan, durva' inzultus megtörténte egy 
olyan emberrel szemben, mint ami­
lyen Kurta Károly; s éppen abban 
az időben láttak napvilágot az újvá­
ri eseményekről olyan hangzatos és 
ferde közlését, hogy jóbbnak láttuk 
az esetet — az esetleges pletykál- 
kodó kicifrázások elkerülése végett
— elhalgatni. Élt benünk az az erős 
meggyőződés, hogy akár a társada­
lom, akár a két Nemze-i Tanács, 
akár közhatóságaink módját fogják 
találni a kellő megoldásnak és a 
szatizfakció megadásának. Ezt vártuk 
ezt tartottuk helyesnek, komolynak 
egyedül illetékesnek és mindenkit 
megnyugtatónak.

A mint a mai napon örömmel - 
hallották, a két Nemzeti Tanács 
okos és mindenkit megnyugtató ha­
tározata szerint — küldöttség utján
— felkéretett Kurta Károly jegyzőnk 
állásának újból való elfoglalására, 
amint ö mégis Ígért. Hir szerint a 
közeli napokban visszatér hozzánk.

Okosnak találják a Nemzeti Ta­
nácsok eme határozatát elsősorban

i 
í 
í

I

azért, mert a mostani időben, ami­
kor minden hazájáért aggódó igazi 
férfi kétségbeeséssel látja a forra­
dalmi nagy zajok egetverő vívmá­
nyainak szánalmas eltörpülését, ami­
kor kormány társadalmi vezetők, 
minden komoly tényező jajgatva ki­
áltja : az Isten szent szerelméért 

' dolgozzunk, dolgozzunk ! (most esi- 
i nálják a nyolc órai munkaidő tör­

vénybeiktatását ; de milyen hatalmas 
élet lendülne fel, ha 8 órát dolgoz­
nánk, ahelyet, hogy gyülésezünk 
szavalnunk mintegy vigécz és rém- 

; hiteket pletykálnak) — akkor ktllö- 
? lönös szüksége van ennek a nagy 
; ügyforgalom községházánál és jegy- 
j ző nélkül maradt polgárságnak Kurta 
i Károlyra, hogy itt az élet, a fejlő­

dés meg ne áljon. Arra a Kurta 
Károlyra akinek tüneménye munka­
bírásáról, a gözigazgatási ügyekben 
való pompás jártasságáról, csodálatos 
munkaszeretetéről és lelkességéről 
gyönyörűen lehetne írni, a kinek a 
jegyzők közt messze földön nincs 
párja, akire mindig büszkék voltunk, 
mert egész ember volt, egy mérték- 
kell mérő szigorú, ha kellett, de jó­
ságos, ha lelkére apelláltak.

De mélyen tisztelt Nemzeti Ta­
nácsok, nagyra becsült újvári Társa­
dalom, van valami ami ebből a szé­
pen lefolytatot ügyből hiányzik, val­
ami szépséghiba van ezen az örven­
detes véget érő konfiliktus, ennek 
reparálására — nagyon szerény vé­
leményünk szerintjoggal számíthat 
Kurta Károly s amivel nekünk is 
számolnunk kell, ha önérzete, igaz­
ságos polgárok akarunk lenni és ez: 
a megfelelő egyenes férfias minden 
politikától ment és ünnepélyes elég­
tételadás. Mert igen a Polgártársak 
most, mikor a túlfűtött 
temperamentumok kirobbanása ide­
jén sok jegyző lett hazánkban föl­
dönfutó, (és némelyik tán nem ok
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nélkül) nem kell e nekünk élénk, 
határozott és férfias tanúbizonyságot 
tennünk, hogy Kurta Károly tiszte­
letreméltó egyéni tulajdonságai, tün­
döklő becsületessége, magyarhoz, ro­
mánhoz, szegényhez, gazdaghoz való 
pártatlan igazságossága felül áll min­
den, de minden kritikán 1 Egy em­
ber, aki úgyszólván a vállán hordta 
ennek a községnek minden aját-bn- 
ját, aki a mienk volt, édes mindnyá­
junké, aki egyforma gondozója, vé­
dője, sáfárja volt szegény és gazdag 
érdekének, aki mindig kimutatta, 
hogy szereti ezt a községet— taPo 
megérdemel annyit, hogy ne legyünk 
hálátlanok. Mutassuk meg minden 
faji és vallási különbség nélkül — 
(mert ő se nézett az ilyen különb­
ségekre), hogy kedves és szeretett 
ember nekünk Kurta Károly, a mi 
falunk pennája 1

Könyörgöm : találják ki valami 
módját az elégtételadásnak

Kurta Károlyt pedig hozza Isten 
közénk miham«rabb 1

Miért van szükség a Gazdatanácsra?

A vármegyei és községi Gazdataná­
csokra azért van szükség, mert, a Gazda­
sági Egyesület és a Gazdakörök alapsza­
bályaik értelmében csak szakkérdésekkel 
foglalkozhatnak. A változott viszonyok pe­
dig szükségessé teszik, hogy mi gazdák 
politikai és pedig hangsúlyozzuk, hogy ki­
zárólag gazdasigpoliiilcai kérdésekkel is 
foglalkozzunk miként a Gazdaszövetség és 
pedig szociális alapon. Ez a Gazdatanác- 
lesz hivatva a mi egyesületünk alapsza­
bályait is átdolgozni úgyszintén a gazda­
körökét is Ez lesz hivatva a gazdák gaz 
(faságpoiitikai szervezését végezni addig is, 
mig az egyesület uj alapszabályai — a 
melyek szerint már nemcsak szakkérdé­
sekkel foglalkozhatik — elkészülnek, il­
letve jóváhagyatnak. A Gazdatanács az 
egyesület védnöksége alatt,

az egyesület tagjaiból 
alakult, hogy ügyeinkben magunk intéz­
kedjünk es ne mások nélkülünk. Minden 
gazdának gazdasági alkalmazottnak, mun­
kásnak, kisiparosnak és falusi tisztviselő­
nek támogatnia keli teljes erejével a Gaz- 
datanácsot, hogy a fám jövőjét az uj vi 
lágrendben megalapozhassuk.

Röpcédulákat küldenek a falvakba, 
hogy alakítsák meg a gazdák a községi 
Gazdatanácsokat és a megalakulást jelent­
sék a cédulára irt népboidogitónak. Fi­
gyelmeztetjük a vármegyebeli gazdákat, 
bérlőket, gazdatiszteket, gazdasági alkal­
mazottakat, munkásokat,-falusi tisztviselő­
ket és l ^iparosokat, hogy ne üljenek fel 
ezeknek az önkéntes népb'oldogilóknak. 
Meg vannak nekünk a mi gazdaköreink, 
szövetkezeteink, Gazdasági Egyesületünk 

és a Gazdaszövetségünk. A Szövetség már 
kiadta a jelszót a szervezkedésre. Közel 
félmi.lió tagja van eddig. Az egyesület is 
folytatja szervező munkájá?, amelyről a 
háború alatt írni sem volt szabad, mert a 
cenzúra törölte. Jöjjön a falu népe az ér­
dekükben kibontott zászlónk alá, ha azt 
akarja, hogy véget vessünk a falusi nép 
becsapásának és mellőzésének.

Végre valahára kezdenek felszaba­
dulni a háborús járom alól a gazdasági 
termények. Lég újabb a. az 5743, M. E. 
rendelettel a kormány az 1918. évi bab, 
borsó, lencse és takarmány borsé termés 
zár ala vétele és fŐlgalombahozatala tár­
gyában kiadott 3219—918. M E. sz. ren­
deletet hatályon kívül helyezte. Fennti 
termények feleit tulajdonosuk szabadon 
rendelkezik, saját, szükségletére mindenki 
szabadon vásárolhat. A fennti terményekre 
a 764—918. sz. rendeletben megállapított 
legmagasabb arak azonban továbbra is ér­
vényben maradnak. Vagyis 100 kg. ként a 
babért 100 k., borsóért laO k., lencséért 
150 k. követelhető.

Szabad börforgalom. A hivatalos lap 
kormányrendeletet közöl, amely a juh, bá­
rány, kecske, gidó és hazinyul bőrének 
forgalmát a maximális árak fentartása mel­
lett szabad«; á te; zi.

A kisüstön való gyümölcs pálinka fő­
zés t árgyában a hiv. lap nov 27.-i száma 
rendeletet közöl, amely szerint a pénzügy­
igazgatóság engedélyt adhat áltslányozás 
m llett való szilva, törköly és borseprő 
pálinka főzésre az esetben, ha központi 
szeszfőzde a községben vagy városban 
nincs és ha a központi szeszfőzde nem 
vette át eddig tényleg a nyersanyagot. E 
rendelet alapján csak egy évre szabad fő­
zési joget adni. A megyei kisüstöket már 
elvitték, talán már dörögtek is a belő'e 
készített ágyuk, ezért a mi megyénket nem 
érinti e rendelet, itt szervezve ia van a 
szeszfőzőé. Kevés ugyan a szeszfőző szö­
vetkezet és mi állandóan küzdöttünk és 
dolgoz.unk újabb szövetkezeti főzdsk fel­
állítása érdekében, mert igy hasznosíthat­
juk leginkább a kisemberek jnvara a nyers­
terményeket és az államháztartás is igy 
tudja ellenőrizni és jövedelmeztetni leg­
jobban a kincstár javára a főzdéket.

Tilos a közfogyasztásra lekötött ser­
tések igénybevétele. Újabban megtörtént 
hogy arra nem jogosult hatóságok és szer­
vek a közfogyasztás céljaira hizlalt serté­
seket a közélelmezési hivatal engedélye 
néikül igénybe vették. Ezen visszaságokat 
a közélelmezési miniszter 258000 számú 
rendeletével megszüntetni kívánja s utasítja 
a törvényi alcságok első tisztviselőit, hogy 
őrködjenek a felett miszerint többé ilyen 
visszaélések elő De forduljanak s ily ir.myu 
rendeleteket, bárhonnan jönnének is, ne 
foganatosítsanak. Amennyiben halasziha- 
tatlacul sürgős - esetek megkívánnák, az 
alispánok jogosítottak rendelkezni, de csakisi 
a legszűkebb határok között.

Az engedély nélkül hizlalt sertések 
igenybevéteíe. A 105.600—18. számú föld- 
mivelésiigyi miniszteri rendelet szerint házi 
és gazdasági szükségleten felül csak köz 
fogyasztásra előre Iskötött sertéseket sza­
bad hizlalni. Ennek dacára mégis nem egy 

esetben előfordul, hogy egyesek engedélv 
nélkül feles számban hizlalnak sertéseket 
anélkül, hogy ezeket a közfogyasztás cél- 
jura lekötötték volna. Az ily módon hiz­
lalt sertések hatósági igénybevételét a köz 
élelmezési miniszter 257.500—1918. VI. 
szám alatt elrendelte s az igénybevétel 
foganato-itásáv.-.1 a törvényhatóságok első 

I tisztviselőit bízta meg. Az ilyen sertések 
lehetőleg teljesen kihizott állapotban 90 
kilógtam élősúlyon felül veendők igénybe.

— Szabad dohánytermelés! A pénz- 
ügyminiszter legközelebb a minisztertanács 
elé terjeszt egy indítványt, melynek értel­
mében a gazdák a jövő évben a községek 

Í belterületén saj- t használatukra dohányt 
ültethetnek. A tervezet szerint minden 
családfő nevelhet 200 palántát a maga és 

j további 100 palántát minden 16 éven fe- 
; lüli férficsaládtagja részére. Ha ezt előze 
i lesen bejelenti az adóhivatalnál, minden 
| dohánynövény után 1 koronát kell lefizet- 
J nie. A szükséges dohánymagot a kormány 
i díjtalanul bocsátja a kisgazdák rendelke- 
■ zésére. A kormány a dohánygyártást és 
| elárusitást továbbra is monopóliumként 

akarja kezelni. Így érlelődik meg lassan 
szervezkedésünk által minden követelésünk.

— Rendeletet a gazdasági cselédek ré­
szére egy tehén vagy sertés tartásának biz 

I tositasáról. A Magyar Népköztársaság kor- 
: mánya rendeli 5667—918. sz. rendeletével: 
j Mindazok, akik mezőgazdasággal foglai- 
I koznak és gazdaságukban egynél több ál- 
I iando jellegű gazdasági cselédet alkalmaz­

nak, náluk alkalmozott gazdasági cselé- 
l deknek a nekik járó pénzbeli és termény- 
: beli járandóságokon felül az illető cseléd 

szabad választása szerint egy tehéntartás 
' vagy két sertéstartást szolgáltatni köiele- 
í sek, ha az illető gazdasági cselédnek az 
; eddig a szerződése értelmében nem járt, 
i E címen a cseled járandóságából semmit 
I levonni nem szabad.
; Ahol a gazdasági cselédnek eddig 
: tehéntarias helyett tej járandósága volt, a 

gazdasági cseiéd csak akkor igényelheti 
az egy tehéntartást vagy kél sertéstartást,

■ ha a tej járandóságról lemond.
E rendelet 1919. jan. 1 én lép életbe
— A fagyos burgonya feihasznalása.

Most, amikor a burgonyát nyitott vasúti 
kocsiban szállítják, a tél korai bekövet­
kezte foiytán ebből igen nagy meunyisé- 

1 gek fagynak el. Hogy ezek a készletek 
veszendőbe ne menjenek. Buchta Győző 
kertészeti tanintézeti tanár alább köaol 
oiyan eljárást, amelyiyel a fagyos burgo­
nyát is használhatóvá lehet tenni. Esze­
rint a fagyos burgonyát felhasználásig hű­
vös, do fagymentes helyen kell tartani, 
nehogy az hirtelen felmelegedjen. Közvet­
len a használat előtt 12—20 órán keresz­
tül (a fagyosság foka szerint rövidebb vagy 
hosszabb ideig) hideg vízbe teendő, ame­
lyet időközönként ajánlatos megújítani. 

• Ezután a burgonyát nem szabad lehámozni, 
hanem héjában kell megfőzni. Ezzel az 

í eljárással a gumók elveszítik édes izüket 
és a rendes burgonyával mindenkép egyenlő 
értékűek. A másik eljárás szerint ajánla­
tos a burgonyát megaszalni úgy, hogy azt 
a meghámozás után puhára főzzük, áttör­
jük, átnyomjuk és 80—90 fok C. hőmér­
sékletnél csontkeménységig kiszárítjuk. Az 
ilyen aszalt burgonya ugyancsak elveszti 
édes izét és ugyanúgy használható fel, 
mint nyersen. Porrátőrve burgonyalisztet 
lehet belőle készíteni.
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— Kósza híreknek ne üljön fel 
senki. Ne gondoljon senki arra, hogy 
bármely részről bárki is erőszakos 
lépéseken töri a fejét. Mert hiszen 
Erdély sorsát nem Erdélyben és nem 
mi döntjük el, hanem a világtörté­
nelem intéző faktorai. Minden erő­
szakoskodás és minden türelmetlen­
ség csak árthatna, súlyosan, megbo­
csáthatatlanul árthatna a mi ügyünk­
nek. Mi igazságot keresünk és igaz­
ságos mérséklet vezet bennünket 
minden lépésünknél és minden gon­
dolatunknál. A román nép vezetői is 
tudják ezt nagyon jól és ők is a 
józan önuralom és türelem álláspont­
ján állapak, mert ez az egyedüli ki 
vezető ut, a mely a célhoz vezet.

— Iparosok állami támogatása A ko 
lozsvári kereskedelmi és iparkamara az 
iparosok tudomására hozza, hogy értesü­
lése szerint a népkormány keresk, minis­
tere nagyobb iparsegélyző műveletet kéz 
deményez. Az iparosok anyagsegélyben, 
esetleg pénzsegélyben vagy gépsegélyben 
fognak részesülni. Ennek az akciónak a 
minél sürgősebb és zavartalan lebonyolí­
tásához ezennel megindítja fennti kamara 
az adatgyűjtést: felkéri a kerületi iparo 
sokat jelentsék be ezirányu kívánságaikat 
írásban és pedig lehetőleg mielőbb. A be­
jelentésnek tartalmaznia kell a személyi 
és üzleti adatokon felül, hogy az illető a 
segély melyik módját óhajtja? Gép és 
anyagsegélynél ezek részletezése szüksé­
ges. A kérvényben felhozandó, hogy az 
illető a háború alatt milyen szolgálatot 
teljesített és egészségesen, avagy rokkan­
tán szerelt-e le? Bővebb felvilágosítást 
a kamara irodája nyújt.

A Figaró művészeti hetilap e heti 
szenzációs számában kaczér Illés ir érdé 
késén. Nagy Endréről. Fedák nyilatkozik 
a politikáról, spanyolról stb. Kiadóhivatal 
Budapest, VI. Teréz-körut 5.

— Felkérjük azokat a f. előfize­
tőinket akiknek a lapot eddig a 
frontra küldtük, szíveskedjenek je­
lenlegi tartózkodási helyüket velünk 
közölni, hogy a lapot pontosan küld- 
hessük.

A „Marosujvár“ kiadóhivatala.
— Halálozás, id. Turcza Márton 

sóraktáről, aki hosszú idő'n keresztül

helyesli azt a politikát, melyet a magyar 
népkormány a Wiisoni elvek alapján kö­
vet, melynek lényege Erdély területi sért­
hetetlensége ,s a magyarság ősi jogainak 
esorbitatlansága. Elhatározta a gyűlés az 
összes székely nemzeti tanácsokkal .'s a 
szászokkal való intenzív együttmüüödést 
s táviratilag üdvözölte Károlyi Mihály 
kormány elnököt és Jászi Oszkár nemző' 
tisógi minisztert.

— A rcmánság gyulafehéivári nem­
zetgyűlése a múlt vasárnap zajlott le ün 
m-peijes keretek közt mintegy 90000 je­
lenlevő részvételével. A románlakta vidé­
kek népes 1 üldötlBégekke! képviseltették 
magukat a várban lefolyt nagyülésen, me­
lyen Pap Csiesó István elnökölt. Az elfő 
gadott határozati javaslatot Goldis László 
terjesztette elő s a népnek Cristea Miron 
püspök hirdette ki.

A határozat deklarálja az összes ro­
mánok egyesülését és a románlakta terü­
leteknek Romániával való egyesítését, még 
pedig minden feltétel nélkül Kimondja a 
határozat a birtokba veerdő egész terüle­
ten az összes nemzetek „teljes nemzeti 
szabadságát“ i , oly formán, hogy minde- 
nik maga kormányozza magát saját köz­
igazgatással és igazságszolgáltatással.

A gyűlés egy 200 tagú nemzeti ta­
nácsot és" egy szükebb intézőbizottság vá- 

i laeztott, mely megalakította már a külön 
í kormányt is, melynek eddig Pap Cs. Ist- 
; ván, dr. Maniu Gyula és Goldis László a 
I tagjai s székhelye Nagyszebenben lesz.

— Fcldmives katonák ! Az uj Magyar- 
I ország nem feledkezik meg rólatok. Össze- 
í Íratja a földnélküli katonákat és azokat is, 
i akiknek csak kevés földjük van és iöld- 
i höz juttatja őket. A vételár méltányos lesz 
; és hosszabb idő alatt törleszthető. Nem 
s részesül földben és nem írható össze az, 

aki itthon rabol, fosztogat, gyújtogat, em­
bert öi vagy megsebesít, s az sem, aki dol­
gozhatna, de nem dolgozik, sem az, aki 
nem tudja igazolni hogy szabályszerűen 
bocsátották el a katonaságtól. A földhez 
juttatás részletes szabályait az uj ország­
gyűlés fogja megalkotni. Addig mindeuri 
dolgozzék nyugodtan mindnyájunkért s az 
ország javáért 1 Búza Barna s. k., földmi - 
velésügyi minister.

— Az „Ellenzék“ uj kulturvállalkozása 
Az „Ellenzék“ immár negyven év óta har­
col az erdélyi magyar kultúra szolgálatá­
ban. Kettőzött erővel küzd a magyar kul­
túráért ma, amikor nemzeti művelődésünk 
és nyelvünk megtartása nemzeti önál ó 
ságunk megtartását is jelentheti. Éppen 
ezért az „Ellenzék“ elhatározta, hogy nem 
elégszik meg a magyar kultúrának az uj 
ság hasábjain való terjesztésével, hanem 
könyvek, folyóiratok, zenemüvek s egyéb 
műalkotások terjesztését is fölveszi mun­
kakörébe. Kolozsvárt, az „Ellenzék“ Má­
tyás király téri helyiségében megnyílt az 
uj könyvüzlet is, amely csakúgy kultur- 
munkát kivan végezni, rnintahogy azt az 
„Ellenzék“ maga teszi. A modern magyar 
és külföldi irodalom remekeit állandóan

szolgálta a kincstárt ritka megbízha­
tóságával és becsületességével vég­
elgyengülésben elhunyt Marosujváron 
Folyó hó 6-án temették nagy rész­
vét mellett; Nyugodjék csendesen!

— Az Erdélji Székely Nemzeti Tanács 
Marosvásárhelyen nov. 28 án dr. B o d ó 
Sándor elnöklésévcl impozáns lefolyású 
székely-nemzetgyülést tartott, melyen több 
ezeren vettek részt. A gyűlésen dr. Apáthy 
István és dr. Szádeczky Lajos egjet. ta­
nárok nagy hatással beszéltek s fejteget­
ték az erdélyi magyarság vitathatatlan jo­
gait. Az egyhangúlag elfogadott határo­
zat kimondja Erdély magyarságának hat­
hatós védelmét s a székelység megmen­
tése érdekében teendő intézkedéseket tar­
talmazza. A nagygyűlés kimondta, hogy

Hirdetmény.
A pályaudvaron való tartóz­

kodás fegyverhasználat 
miatt veszélyes I

A pályaudvaron csakis azoknak 
szabad az e célra kijelölt helyeken 
tartózkodni, akik elutaznak, akik áru­
kat feladnak, vagy kiváltanak és 
ezen eljárásukat menetjeggyel, vagy 
más okmánnyal igazolják.

Elutazók a várótermeket csak a 
személyszállító vonatok indulása előtt 
15 perccel hagyhatják el, a szállító 
közönség pedig csakis a hirdetett 
hivatalos órák alatt tartózkodhatik a 
pályaudvaron.

Más egyéneknek és más időben 
a pályaudvaron való tartóz­

kodása tilos és veszély r.s, 
mert az annak megakadályozására 

kirendelt őrség 
fegyverhasználatra jogosult.

Kolozsvár, 1918. nov. hó 23 án.
Máv. üzletvezetőség 

Erdélyi katonai parancsnokság.

Kiadó FÜSSY JÓZSEF

Ha ólesón és jól akarunk 
főzni vegyünk Dr. Szent p éterin é- 
féie Szakáeskönyvet, amely sza­
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség­
féle és más ételeket, valamint a befőzé­
si dolgokat. Kapható Veress József könyv­
kereskedésében Marosujvárt.

Szalonbutor,
mely áll 4 töltött székből, 2 fo­
telből, 1 kis asztal és kis di- 
vánból, azonkívül egy ebédlő-di- 
ván eladó. Érdeklődni lehet 
a tulajdonosnál ISaesó Fe­
renc m. kir bányaintéző 
Király u. 36. Marosujvár.

Hirdetéseket

mérsékelt díjtételek 
mellett fölvesz a 
Marosujvár kiadó­
hivatala.

íí

éves gyökeres

álladó.
fás szőlő oltványok 
direkt termők 
hazai s^őlővesszők 
amerikai alanyok

Árjegyzéket küld :

»
I

I
Molnár Mitiály 

Abaujszántó.
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Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T. i
j Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya. 1

A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyzö
Hivatalának ellenőrzése alatt 2,

i Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára.

MAROSUJVÁRI KIRENDELTSÉG: 

Kovács Sándor Hangyaszövetkezett 
üzletvezetőnél MÁROSUJVÁR.

Telefon

Kérjen 
prospektust!

ELFOGAD: hadi és hediköícsön biztosításokat. 
Hadikölce'cd jety^ések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosai felvétetnek: 
Jfaclil^ölcsön biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 

nélkül.

Jfozomány és neveltetési járadékbiztosítás
csőiméi kapcsolatosan korlátlan összegig.

Takarék és gvermeh HaHíkölcsön biztosítás
rónától bármeiy összegig orvosi vizsga nélkül.

Kiházasiíási Ip^dolcsön biztosítás orvosi 
nélkül 10,000 koronáig.

Xaclirokkantság . esetére szóló pótbiztositás orvosi
vizsgálat nélkül."

Telefon

íc

«

hadiköl-

1OOO ko

vizsga

Előnyös 
feltételek.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

üniversé
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfott, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

HAPIKÖLESÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK
BÁRMELY ÖSSZES!«;.

vegyileg Jegtökéleteesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-lö- 
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 sz-érn,! 

iI
í

Szölővesszöket 
fényes eredménnyel csak 

faszén.porban* 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel. 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpoi? 
kapható;

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

Universó
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garat Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Kin és gyötrelem
az ólote az örökös t ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIABALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt. A hélaMg 
és köszönőiratok ezrei bizo- 
nyitják a szer kiválóságátL 
Ára jótá lólevéllel tégelyenLf 
ként 1 korona 75 fill , 3 té-g? 
gely 4 kor. 50 fi'. 7 K. 50 f.gf 
Láb, kéz és hónalj izzadásnáiyC
hasz álja a kitűnő ,,1IA*' hintőport és azon« 
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

5
H^yawsrSen Ssv&i n tozetavsa 6»

íitSBWisaa ®).{4Jíee?íJa8J »tat tstgjotfe 
fáJdatomssillapHé bedörzsöld 

swjhtié*. fhaniB.s, h&sivt'ny, Ui'laew», M*»ib . is hi'JAja« irtó. «strwíbea
Dr. BiehtoMKte

-Linimsnt
Ksrysny-Pain-Expeiler

ÜVCgj« & '
»ható s^gyB«erí.-i rakban Vfigy k Rávet« 

.Arasy oror.21Auhoz“ cUhSOtt 
chtGT-iéie

ls j^huaböChiBtr. 5.

«ajsíei IP

$
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